
平成２７年度山形大学OB・OGセミナーアンケート集計結果

開催日 平成２８年３月５日（土）１０：００～１２：３０

場所 キャンパス・イノベーションセンター１階
国際会議室

セミナー参加者 84 名

アンケート回答枚数 49 名

アンケート回収率 58.3 ％

山形大学の卒業生
ふすま同窓会 37 人 44.0%
地域教育文化学部同窓会 13 人 15.5%
米沢工業会 27 人 32.1%
鶴窓会 7 人 8.4%

計 84 人 100.0%

山形大学OB・OGセミナーについて
1 あなたご自身についてお伺いします。該当するものに○を付けてください。

 イ 年 齢
２０代 0 人 0.0%
３０代 0 人 0.0%
４０代 2 人 4.1%
５０代 11 人 22.4%
６０代 12 人 24.5%
７０代 14 人 28.6%
８０代 6 人 12.2%
無回答 4 人 8.2%

計 49 人 100.0%

ロ 性 別 
男性 40 人 81.6%
女性 6 人 12.3%
無回答 3 人 6.1%

計 49 人 100.0%

ハ 所属等
山形大学卒業生 41 人
山形大学学生 0 人
山形大学教職員 1 人
その他 1 人
無回答 6 人

計 49 人

〈卒業生の所属同窓会等の内訳〉
ふすま同窓会／東京ふすま会 16 人 39.0%
地域教育文化学部同窓会 4 人 9.8%
米沢工業会 11 人 26.8%
鶴窓会関東支部 5 人 12.2%
無回答 5 人 12.2%

計 41 人 100.0%

ニ 山形大学ＯＢ＆ＯＧセミナーへの参加状況

今回初めて参加した 3 人 6.1%
過去に参加したことがある 40 人 81.6%
無回答 6 人 12.3%

49 人 100.0%
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〈参加した回数〉
１回 4 人 10.0%
２回 5 人 12.5%
３回 11 人 27.5%
４回 4 人 10.0%

４～５回 2 人 5.0%
５回 5 人 12.5%
６回 2 人 5.0%
８回 2 人 5.0%
数回 1 人 2.5%

何回も 1 人 2.5%
ほとんど 1 人 2.5%
無回答 2 人 5.0%

計 40 人 100.0%

2 ＯＢ＆ＯＧセミナーの開催は、どちらでお知りになりましたか。当てはまる番号すべてに○を付けてください。

大学（東京サテライト）からの案内 21 人 40.4%
同窓会からの案内 19 人 36.5%
大学のホームページ 3 人 5.8%
知人・友人から聞いて 6 人 11.5%
その他 3 人 5.8%

計 52 人 100.0%

   〈その他の内訳〉
ふすま会会報 1 人
校友会に問い合わせ 1 人
無回答 1 人

3 本日のＯＢ＆ＯＧセミナーに参加しての『満足度』をお聞かせください。当てはまる番号に○を付け、よろしければその理由もお書きください。

とても満足 30 人 61.2%
やや満足 12 人 24.5%
やや不満足 0 人 0.0%
とても不満足 0 人 0.0%
無回答 7 人 14.3%

計 49 人 100.0%

そのように思われた理由を、以下にお書きください。

・講演の内容
・講演内容が良かった。
・講演会の内容が良かった。為になった。今後もよろしくお願いします。
・講師の話が面白かった。
・興味深いテーマでユニークな講演であった。
・身近な問題であったため
・非常にわかりやすい。
・いずれもわかりやすく話していただいた。
・非常によくわかる説明で、大学の事情や次世代へのチャレンジが理解できた。
・とてもおもしろい企画だったと思います。興味深く拝聴いたしました。
・講師の先生方の話が興味深い。
・先生達の話が楽しかった。
・格式ばらず、楽しく、漫談風（！）に話をしてくれた。
・山大のトップクラス（副学長）がいずれも得意分野を披露いただいた。
・大学の現状についてほんの一部だとしても知ることができる。母校の発展を願う気持ちが喚起できる。
・映画（青春時代を思い出させる）と健康の多分野の教養が得られた。
・映画はよく見るが娯楽的要素が強かったが、もう少し時代を考え、見直そうという気構えを得ることができた。
・がんについて考えるセミナーは、とてもわかりやすく身近な話題であり、役に立つ内容でした。

・若い頃を思い出した楽しい講演会であった。
　がんについての話も参考になった。
・テーマによっては不満足な時もある。しかし今回テーマは満足しております。
・印象が平易に感じるが、内容に深みがあり満足感を持った。
　また、テーマはアレッと思ったが、内容は適時性に富んでいる。
・充実したその時間を過ごすことができる。
　①若い時代にひたれる。　②酒が飲める。
・がんの講演内容、知識習得、旧友との再会
・ごぶさたの同窓生と会えること
・参加人数が年々少なくなっているのは残念。

・2番目のテーマ（がんの話）は参考になりました。
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4

文学・地理・歴史 22 人 24.4%
健康・医療 15 人 16.7%
農業・環境 15 人 16.7%
工業・技術 13 人 14.4%
自然科学 9 人 10.0%
法律・経済 8 人 8.9%
教育・芸術 8 人 8.9%

計 90 人 100.0%

その他 0 人
無回答 6 人

希望する具体的なテーマ等：

・高齢者の健康維持
・先進医療とか、法律問題
・食べ物の片寄り、栄養素の不足と病気
・ナスカの地上絵、農業のバイオ技術の進捗等々
・里山環境保全のための取り組みと課題的なもの
・現代においても忘れてはならない歴史から学べるもの
・山形の歴史
・特に日本、山形、東北の歴史
・古代史
・CO2削減について、林業
・おにぎりを包みこむ機械・宇宙と身近な生活との関連
･経済の動きはどこから始まり終息するのか
・素粒子　物質を構成する究極のもの
・地球の平和
・山形大学の重点的取組テーマ

5 その他ＯＢ＆ＯＧセミナー全般に対するご要望等があれば、ご自由にお書きください。

・特にありません。頑張って下さい。
・今後も継続して続けて欲しい。是非今後も参加したい。
・毎回興味ある講演で楽しみにしています。様々な分野の講演を期待しています。
・がんのお話大変参考になりました。
・現役社会人による名刺交換会。ビジネスマッチングできるようなイメージ
・若い世代向けもあっても良いのではないか？
・スライド表示に工夫が必要－余り詳細な図表、数字はもっと整理して見安い様に配慮が必要。（例）ガン
・何か一つ、参加してプラスになった、と思える内容を今後もお願いします。
・開催数の増加
・もっと多くの卒業生を集める方策？
・高齢者が所属する自治会・町会や同窓会の入会者が少なくなっている。
 大学の組織変更と内容の明確化を他にも生かす道筋のヒントを示してください。

ＯＢ＆ＯＧセミナーでは、本学の教員による最近の研究成果等を中心とした講演会を　行っていますが、今後、講演
で聞いてみたい分野等についてご要望があれば、当てはま　る番号に○を付け、希望する具体的なテーマ等をお書
きください。
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山形大学東京サテライトについてお聞きします。
1 あなたは「山形大学東京サテライト」をご存知ですか？　当てはまる番号に○を付けてください。

山形大学東京サテライトにおける
主な活動内容を知っている。 35 人 71.4%

山形大学東京サテライトがあるこ
とだけは知っていた。 11 人 22.5%

今日まで、山形大学東京サテライ
トという名前も活動の内容も知ら
なかった。

0 人 0.0%

無回答 3 人 6.1%

計 49 人 100.0%

2

〈利用回数〉
０回 8 人
１回 5 人
２回 6 人

２～３回 2 人
４～５回 2 人

５回 2 人
７～８回 1 人
１０回 2 人

１０回以上 1 人
２０回 1 人
数回 1 人
多数 3 人

何回も参加 1 人
毎回 1 人

無回答 13 人

主な利用目的：

4 人
3 人
3 人

・同窓会 2 人
・ＯＢ会 1 人

1 人

1 人
1 人
1 人
1 人
1 人

・セミナー参加 1 人
・山大の集いに参加 1 人
・会議 1 人

1 人
1 人

3 山形大学東京サテライトに期待したいことがあれば、ご自由にお書きください。

・大変良い
・現状の活動で良い。
・現在、特になし
・ＯＢ・ＯＧが気楽に尋ねられる環境づくり
・気楽に集まれる場所として欲しい。そして近くの居酒屋で場所を変えて話を続けることも…。
・ＯＢの人も気軽に訪れることができることをもっと宣伝してもらいたい
・全学部を通じたＯＢの集まり、宴会
・社会人教養講座
・様々な情報（大学に関すること、山形の地域に関すること）の発信

・ＯＢセミナーには今後も参加したい。
・様々な分野の方の話を聴きたい。第一線で働いている方々

・講演を楽しみに聞きにきた
・行事への参加ついでに立ち寄るレベル

・会議等に利用したい。もう少し「賃料」が安くなると利用しやすい。

・ＯＢ・ＯＧセミナー参加

・米沢工業会東京支部役員会・ＴＨ会役員会

・米沢工業会のイベント打合せ、単科ＯＢ会のイベ
ント打合せ等

・米沢工業会東京支部総会
・同窓会支部総会、講演会の開催打合せ
・工学部化学系ＯＢ会
・新技術説明会やその他

今年度中に、山形大学東京サテライトを訪問又は利用されたことはありますか。　　（本日のＯＢ＆Ｏ
Ｇセミナーへの参加は除きます。）

・東京ふすま会の会合、行事、種々活動

・鶴窓会関東支部総会、役員会
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山形大学校友会についてお聞きします。 
1 あなたは校友会をご存知でしたか？ 当てはまる番号に○を付けてください。

活動の内容を知っている 38 人 77.6%
校友会という名前だけは
知っていた。

6 人 12.2%

校友会という名前も活動の
内容も、知らなかった。

1 人 2.0%

無回答 4 人 8.2%
計 49 100.0%

・すでに校友会会員である 15 人
・校友会会員ではない 13 人
・無回答 10 人

2

 ・今後の活動に期待したい。
・今後とも充実するのを期待します。
・在学中に校友会（！）があったがそれに相当するものと思っている。
　よろしくお願いします。心のよりどころです。できる範囲で応援したい。
・ぜひ多様、活発な活動を望む。全学を超えた集まり、パーティ企画を望む。

・卒業生にはまだまだ認知度が小さいと思われる。メールマガジンを多く配布できる体制にできる仕組みを作る。

 名簿－有効に活用できる仕組みが必要。
・ＯＢの居住分布はどうなっているのか。首都圏はそれなりに多いはず。首都圏での活動を増やしてほしい。
 現役社会人同士の名刺交換会など
・「みどり樹」は楽しく読んでいます。

　校友会は全学的な学生支援事業を推進するとともに、会員の皆さまには校友会会報、山形大学広報誌「みどり樹」、希望
者にはメールマガジン等をお届けしています｡
  今後の期待も含めて、校友会に対するご意見やご要望等をご自由にお書きください。

・ＨＰで交流できればよいと思う。住宅や職場で考えていることをメール発信できれば・・・。

・ハーバード、ＭＩＵなどと肩を並べる為に特許を！工学部ＯＢに特許庁勤務の方がいる。意見を聞ききっかけに！
 分析化学のヒント→肺がんの特効薬

・若手の増員に結び付く活動とお情報の発信をもっと積極的に実施してもらいたい。地域（サテライト／高円寺－杉並
区、山形県内は勿論）との連携活動をもっと活発にする必要がある。
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